



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 210 5243955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 35ο Ιούλιος-Αύγουστος 2012 Αριθμός φύλλου 402 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος

Ψαρά Ξ. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Γιορτή

“Κρασοκατάνυξης”

Το Δ.Σ. της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας θέλοντας να τιμήσει τον ερχομό της εικόνας της Θεοτόκου στο χωριό μας, να διαφημίσει τα πρώτης ποιότητας κρασιά του χωριού μας, αλλά παράλληλα να δώσει ζωντάνια στις έρημες πλατείες του Μεσενικόλα, διοργάνωσε την Κυριακή το βράδυ στις 29 Ιουλίου 2012, στην κεντρική πλατεία, γιορτή με την ονομασία “Κρασοκατάνυξη”. Δόθηκε η ονομασία αυτή για να συνδεθεί η πίστη στη Θεοτόκο με τα εξαιρετικά προϊόντα του χωριού μας (το σταφύλι-το κρασί-το τσίπουρο). Η όλη οργάνωση της γιορτής ήταν άψογη, πλήθος κόσμου κατέκλυσε την κεντρική πλατεία και γλέντησαν, ευχαριστήθηκαν όλοι μέχρι το πρωί με την υπέροχη λαϊκο-δημοτική ορχήστρα.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Καρδίτσας κ. Περικλής Μαλαμίτσης καλωσόρισε τους χωριανούς, τους ευχήθηκε “καλή διασκέδαση”, τους υποσχέθηκε αυτή η γιορτή να γίνει θεσμός και να ανανεωθεί το ραντεβού του χρόνου. Ακόμη τόνισε πως θα είναι στο πλευρό όλων των Μεσενικολιτών, ευχαρίστησε τους παραγωγούς που προσέφεραν δωρεάν τα κρασιά τους, τον Χρήστο Γιαννακόπουλο, τον Αντρέα Καζάση, τον Γιώργο Καραμήτρο, τον Αριστείδη Καλαμάτα.

Το γλέντι κορυφώθηκε υπό τους ήχους της ορχήστρας τις πρωινές ώρες.

Η Ένωση Καρδίτσας ευχαριστεί όλους τους συμμετέχοντες Και του Χρόνου.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΗΛΙΑ ΚΑΤΣΙΑΝΟΥ

«ΣΤΟΝ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ- ΕΤΟΥΤΑ ΚΑΙ Τ' ΑΛΛΑ»

Η παρουσίαση του βιβλίου μου έγινε στις 11 Αυγούστου 2012, στην αίθουσα του πνευματικού κέντρου του Μεσενικόλα.

Παρ' ότι οι καιρικές συνθήκες, δεν μας επέτρεψαν να γίνει η παρουσίαση στην πλατεία του χωριού μας, όπως την είχαμε προγραμματίσει, η προσέλευση ήταν πάρα πάνω από την αναμενόμενη. Παρευρέθηκαν και την παρακολούθησαν συγχωριανοί και φίλοι του χωριού μας.

Για τους περισσότερους, ήταν μία πρωτόγνωρη εκδήλωση και τους άφησε θετικές εντυπώσεις.

Το βιβλίο προλόγισαν, ο Δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα κύριος Δημήτρης Τσαντής, ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα κύριος Γεώργιος Μανώλης, ο καθηγητής φιλόλογος κύριος Ιάσων Καρράς, η φιλόλογος κυρία Νέλλη Τσαγανού, ο συνταγματάρχης στρατού Βάσιος Ποδημάτας, ο γραμματέας του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας κύριος Γιάννης Λότσος, η ταμίας του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας κυρία Βάνα Αντωνάκη, η συγχωριανή και φίλη κυρία Αρετή Τσαγανού-Φαληρέα και τελευταίος ο γράφων.

Θέλω να ευχαριστήσω και πάλι όλους από καρδιάς, τους συμπατριώτες και φίλους που παρευρέθηκαν στην παρουσίαση του βιβλίου μου, τους ομιλητές και όλους όσους με συγκίνησαν με τα κολακευτικά τους λόγια για την έκδοση του βιβλίου.

Κώστας Ηλία Κάτσιανος

Λόγω πληθώρας ύλης οι ομιλίες των επισήμων στις τοπικές εκδηλώσεις του καλοκαιριού καθώς και κείμενα συνεργατών θα δημοσιευτούν στο επόμενο φύλλο.

ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΚΑΙ ΤΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ Ο ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ ΑΠΑΝΤΑ

Με έργα και εκδηλώσεις

Πλήθος εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκαν και φέτος στον Μεσενικόλα με ιδιαίτερη επιτυχία, εάν αναλογιστεί κανείς την αναβολή των προγραμματισμένων εκδηλώσεων από τις αρχικές ημερομηνίες λόγω κακοκαιρίας.

Γράφει
ο Γιάννης Λότσος

Το φετινό καλοκαίρι λόγω της οικονομικής δυσπραγίας ώθησε πολλούς συγχωριανούς μας να παραθερίσουν για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα στο χωριό μας, ιδιαίτερος πολλούς νέους ανθρώπους, που τους δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουν και να αγαπήσουν το πανέμορφο χωριό μας. Το γεγονός αυτό μας θύμισε παλιές, καλές εποχές όπου το χωριό έσφυζε από νεολαία και χαρούμενες παιδικές φωνές σε κάθε μαχαλά.

Και φέτος, από το καθημερινό πρόγραμμα, δεν έλλειπε βέβαια ο πρωινός περίπατος στο δάσος και στη λίμνη από τους γνωστούς «αγνώστους» περιπατητές, τους οποίους φέτος θα πρέπει να κατονομάσουμε (παρά τη θέλησή τους). Κύριος αρχηγός και Μέγας περιπατητής, ο Ιάσωνας Ποδημάτας με συνοδοιπόρους του τις αδερφές Καραμήτρον Ελένη και Δήμητρα, τον πυρηνικό φυσικό και Μέγα αναλυτή πάσης φύσεως θεμάτων, «με τον μοναδικό δικό του διασκεδαστικό τρόπο» Σερραφείμ Σπανό, τη Χρυσούλα Θωδή με τον



Το νεοσύστατο παιδικό χορευτικό τμήμα του χωριού

Κύριο σύζυγό της Μιχάλη, τον Δημήτρη Καρβούνη με τη σύζυγό του Ιωάννα, τον Στέφανο Γάικα, τον Παναγιώτη Λούτα και τον γράφοντα. Το πρωινό ραντεβού μας γύρω στις 07:00 π.μ. πάντα στο 1ο παγκάκι με προορισμό είτε τη λίμνη από το διάσελο, είτε την μονή Κορώνης από τον Άγιο Δημήτριο ακολουθώντας όμορφα μονοπάτια και απολαμβάνοντας τη φύση σε όλη την διαδρομή. Δεν έλειψαν και οι πιο τολμηροί οι οποίοι βούτηξαν στην λίμνη για να δροσιστούν και να απολαύσουν το μάτι τους.

Στις 20 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε θεία Λειτουργία στο ξωκλήσι του Προφήτη Ηλία, με πλήθος πιστών συγχωριανών μας, χοροστατούντος του Ιερέα του χωριού μας Πατέρα Στέφανου Σταμούλη. Στις 28 Ιουλίου, ημέρα Σάββατο, έγιναν τα εγκαίνια του πανέμορφου χώρου που διαμορφώθηκε στην είσοδο του χωριού μας και αποτελεί στολίδι για το χωριό, λίγα μέτρα μετά το τρίτο παγκάκι και λίγο πριν του ρέματος του Ράικου, ο πολλά υποσχόμενος «ΚΗΠΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ», ο οποίος έγινε με την ιδιωτική πρωτοβουλία κυρίας του Γιάννη Καρασιώτου με πολύ μεράκι και ιδιαίτερο γούστο, καθώς και τη συμμετοχή του πολιτιστικού συλλόγου του Μεσενικόλα, αναδεικνύοντας την περιοχή.

Όλη η κατασκευή αποτελείται από φυσικά υλικά, ξύλο και πέτρα, και αποτελεί μία όαση για κάθε επισκέπτη, ο οποίος μπορεί να κάνει μια στάση για να δροσιστεί πίνοντας από το περιφέρμα νερό που προέρχεται από τα Κοτρωνάκια και αναβλύζει από ένα

μικρό ξύλινο βαρέλι, καθώς και να ξεκουραστεί στα παγκάκια που δεσπόζουν στο χώρο φτιαγμένα από κορμούς δέντρων, κάτω από τη σιά των πλατανιών. Μάλιστα, δίνεται η δυνατότητα σε κάθε επισκέπτη να χρησιμοποιήσει την ψησταριά που υπάρχει στο χώρο. Ελπίζουμε τέτοιες πρωτοβουλίες να συνεχιστούν και να μορφαίνουν το χωριό μας.

Την επόμενη ημέρα στις 18:30, έγινε η μεταφορά της Παναγίας της Κορωνιώτισσας και της Τιμίας Κάρας του Αγίου Σερραφείμ από τη Μονή Κορώνης στο χωριό μας, ακολουθώντας τη διαδρομή ΚΟΡΩΝΑ - ΒΡΥΣΗ ΒΕΛΕΝΤΖΑ - ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΧΩΡΙΟ. Σε όλη τη διαδρομή η εικόνα εναλλασσόταν στα χέρια των πιστών συγχωριανών μας. Η εικόνα όπως είθισται παρέμεινε έως και την ημέρα της Παναγίας στο χωριό μας.

Το βράδυ της ίδιας μέρας πραγματοποιήθηκε «κρασοκατάνυξη» στην κατάμεστη από κόσμο πλατεία του χωριού μας με τη Δημοτική ορχήστρα από την Καρδίτσα, προσφορά της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας. Ακολούθησε γλέντι και χορός μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

σελ.4

Ομιλία του προέδρου του Μεσενικόλα στη Γιορτή Κρασιού

Φίλες και φίλοι,

Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζω στην 29η Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα, μια γιορτή που αποτελεί παράδοση για την κοινότητα και θεσμό για ολόκληρη τη Θεσσαλία, με ιδιαίτερη έμφαση στον αμπελοοικονομικό χαρακτήρα του θεσμού.

Η γιορτή αυτή διοργανώνεται κάθε χρόνο επιδιώκοντας τη σύνδεση της διασκέδασης με την τοπική παραγωγή και οικονομία, και αναδεικνύει την ανάγκη σύμπνοιας όλων των βασικών παραγόντων ανάπτυξης του τόπου μας. Διότι μόνο με κοινή προσπάθεια είναι δυνατό να κάνουμε σταθερά βήματα προόδου και ανάπτυξης. Η συνεργασία των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης τόσο μεταξύ τους, όσο και με τους συλλόγους Μεσενικολιτών Αθήνας, Καρδίτσας και Μεσενικόλα, σε συνδυασμό με την ιδιωτική πρωτοβουλία, είναι βέβαιο ότι μπορεί να αποφέρει τα μέγιστα. Έτσι, φέτος, είχαμε μια άψογη συνεργασία με την περιφέρεια Θεσσαλίας. Πέραν των άλλων, εξασφαλίστηκε από το Δήμο Πλαστήρα ένα σημαντικό ποσό για πλακοστρώσεις σε διάφορα σημεία του χωριού. Οι σύλλογοι Μεσενικολιτών, δια των δραστηρίων προέδρων και μελών τους, στάθηκαν αρωγοί σε

εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, όπως τη γιορτή της πίτας, του Πάσχα, των λουκατζαράδων, του παζαράκι. Παράλληλα, με πρωτοβουλία του κου Γιάννη Καρασιώτου, διαμορφώθηκε χώρος αναμνηστικής παραυλεύρωσης του δρόμου που συνδέει το χωριό με τη θέση που βρισκόμαστε σήμερα. Και βέβαια, χάριν στην έμπνευση και χορηγία του κου Κώστα Ηλία Κάτσιανου, με τη βοήθεια του Δήμου Πλαστήρα και της κοινότητας Μεσενικόλα έγινε πραγματικότητα η ανάπλαση του λιθόστρωτου μονοπατιού του Κουρορέματος, και η χάραξη νέας διαδρομής περιπάτου μέσα στο δάσος. Όσοι έχουν μεγαλώσει στο Μεσενικόλα, σίγουρα αντιλαμβάνονται τη σπουδαιότητα αυτού του έργου, αφού ο συγκεκριμένος δρόμος, που ένωσε το χωριό με τα κτήματα και την Καρδίτσα, είναι μεγάλο κομμάτι των αναμνηστών τους. Σήμερα αποτελεί πλέον μοναδική διαδρομή για κάθε φυσιολάτρη, αφού σε μια διαδρομή συνολικού μήκους 1200μ. μπορεί κανείς να περπατήσει στο καλύτερο, και να διασχίσει περνώντας από ξύλινα γεφύρια το ρέμα μέσα στο δάσος. Χάρη στην ευγενική χορηγία της οικογένειας της κυρίας Καίτης Ψάρα, της οικογένειας της

κυρίας Τζέννης Κρανιά, του κυρίου Χρυσόστομου Καρβούνη, του κυρίου Ιωάννη Καρβούνη και του κυρίου Απόστολου Καπερώνη εις μνήμην της μητέρας του Παρασκευής Καπερώνη διαμορφώθηκε μια πολύ αξιολογική πλατεία δίπλα στη λιμνούλα στη βρύση του κρουορέματος, όπου μπορεί κανείς να να ξεδιψάσει και να ξεκουραστεί κάτω από τα αωνόβια δέντρα. Νιώθω λοιπόν την ανάγκη να ευχαριστήσω και δημόσια τους ανθρώπους αυτούς, που αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση και μας δίνουν τη δυνατότητα να παράγουμε ως τοπική αρχή ουσιαστικό έργο. Βούλησή μας είναι να προσφέρουμε σ' αυτόν τον τόπο με όλες μας τις δυνάμεις, δίνοντας λύσεις στα προβλήματα μας και δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για ένα καλύτερο αύριο. Και σίγουρα αυτό αποτελεί κοινό στόχο όλων μας.

Αγαπητοί φίλοι, η 29η Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα αρχίζει σε λίγα λεπτά. Θα ήθελα, λοιπόν, να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν για την πραγματοποίηση της Γιορτής και κυρίως όλους εσάς που είστε απόψε κοντά μας. Καλή διασκέδαση!

Βιβλιοκριτική

ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟ
ΙΑΣΟΝΑ ΚΑΡΡΑ

Από μια τύχη αγαθή και από μια φιλική παρότρυνση έγραψα αυτές τις λίγες αυθόρμητες σκέψεις διαβάζοντας το βιβλίο του **Κων/νου Ηλία Κάτσιανου «Ετούτα και τ' άλλα»**. Είναι ένα αφιέρωμα στην αγαπημένη για το συγγραφέα γενέθλια γη του, τον Μεσενικόλα Καρδίτσα.

Φαίνεται πως είναι έργο ζωής και απαντοχής, έργο που καταγράφει αυθεντικές στιγμές, παιδικές μνήμες, ξεχασμένες από πολλούς θύμηση, με πάνω απ' όλα πλημμυρίζει από πλούσια συναισθήματα, λαϊκή θυμοσοφία και αυθόρμητες ψυχικές παρορμήσεις. Δεν έχει την τυπική, κλασική δομή μιας επιστημονικής μελέτης – το ξεκαθαρίζει από την αρχή ο συγγραφέας -, αλλά σίγουρα για τους περισσότερους αυτό το άναρχο και απροσδιόριστο στη γραφή και στην εξέλιξη είναι που ελπιάζει και προκαλεί τεράστιο ενδιαφέρον.

Απλά, «ξεκάθαρο και ολοζώντανα ξετυλίγονται μπροστά μας στιγμές, περιστατικά και καταστάσεις από την καθημερινή ζωή στον Μεσενικόλα της παλιάς εποχής, όπου κυριαρχούν η φτώχεια, η απλότητα, η θρησκευτική ευλάβεια, η σκληρή βιοπάλη αλλά και η χαρά και η ευχαρίστηση από τη συντροφικότητα, το αυτοσχέδιο παιχνίδι, το τραγούδι, το μασλάτι, τη ζαβολιά, την περιπλάνηση στα ρέματα, τις πλαγιές, στα σοκάκια.

Όλα αυτά τα καταγράφει λεπτομερώς ο «φακός» του μικρού Κώστα που αυτοπροσδιορίζεται – αυτοσυτήνεται με καμάρι «**το Κατσιανάκι του Ηλία και της Όλγας, η Κουστάκας**». Το αναφέρει σε κάθε ευκαιρία και μικρός και μεγάλος, αφού είναι γι' αυτόν τίτλος τιμής και ευγενείας. Γι' αυτόν το χωριό του είναι σημείο αναφοράς, μέτρο σύγκρισης, πόλος έλξης. Το παραδέχεται, το φωνάζει, το καταλαβαίνει από την πρώτη στιγμή μέσα από τις ευρηματικές ακροστιχίδες, μέσα από τις φωτογραφίες, από τη δράση του στο σύλλογο της Αθήνας, από τη συλλογή του με τα λαογραφικά αντικείμενα και τα μηνύματα-προτάσεις για πιθανά μελλοντικά έργα αναβάθμισης του χωριού του.

Υπάρχει πολύ καλή χρήση των σημείων στίξεως και πολύ συχνή η καταφυγή στο θαυμαστικό (είναι πολλές και ποικίλες οι συναισθηματικές φορτίσεις). Ο λόγος είναι απλός, λαϊκός και καθημερινός με κυρίαρχο στοιχείο την ντοπιολαλιά, παραστατικός, καθόλου υποτονικός και σχετικά μικροπερίοδος, οπότε τροφοδοτεί εύκολα τη γοργή και γι' αυτό ενδιαφέρουσα πλοκή. Ταιριάζει απόλυτα με τις λαϊκές αφηγήσεις και τα λαϊκά παραμύθια, αφού ο μικρός πρωταγωνιστής συμμετέχει σε όλα τα δράματα του χωριού, βλέπει, σχολιάζει, επισημαίνει, ονειρεύεται και ως παντεπόπτης αφηγητής σφραγίζει όλες τις αναφορές.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλούν τα καυστικά σχόλια (τότε ήταν που λαλούσαν ούλοι !! κάτι τρελά πράγματα που πιστεύανε!! Έτσι τελείωνε ο γάμος κι από Δευτέρα... όλα τα στραβά καρβέλια η νύφη τα έκανε !!), οι χιουμοριστικές αναφορές (εγώ ξέρω ποια ήταν, αλλά δε σας λέω να σκάσει, ντιπ !!, δε θέλω να θυμάμαι, αγριόθροπος βλέπεις !!) τα άμεσα επιφωνήματα, οι αυθόρμητες αντιδράσεις (Τι νόστιμα που ήταν !! ωφέ τρεις και πέντε με πήγε !! Ού !! ούλου χαρά ήμασαν ούλ'. Λες κι είχαμε γάμου !!).

Οι κορυφώσεις στην εξέλιξη δίνονται συνήθως άμεσα, λιτά, επιγραμματικά όπως στο δημοτικό τραγούδι, το οποίο ο συγγραφέας το βιώνει από μικρό παιδί και το θαυμάζει ιδιαίτερα, όπως φαίνεται από τα δίστιχα με το 15σύλλαβο που υπάρχουν στα τελιώματα πολλών σελίδων του βιβλίου (με ποικίλες κοινωνικές αναφορές αλλά και με χιουμοριστικό, ρεαλιστικό περιεχόμενο, όπως το καταπληκτικό «στον κόσμο τρία πράγματα δεν κάνουν σ' ένα σπίτι, δυο κούνελοι, δυο πετεινοί και πεθερά με νύφη»). Στο πιο δυνατό και τραγικό αφήγημα «**Η Φενιώ**» η κατάληξη είναι «έσφιξε (τον δήθεν αγαπημένο γαμπρό) με τα δυο της τα χέρια πάνω στα στήθη της. Έβγαλε έναν μεγάλο αναστεναγμό και ξεψύχησε !! Αυτή η κορυφή είναι ισάξια με τη σχετική κατάληξη στην πασίγνωστη παραλογή «**Του νεκρού αδελφού**» ...κατέβηκε (η

Μάνα), αγκαλιάστηκαν (μάνια και κόρη) κι απέθαναν κι οι δύο.

Οι διάλογοι είναι άμεσοι, κοφτοί, σχεδόν θεατρικοί, αυθεντικές στιχομυθίες της κλειστής παραδοσιακής κοινότητας. Απολαύστε σχετικά παραδείγματα από το χτυπητό για μένα κείμενο «**Η παιδική λαλιά μας**», όπου ο κάθε μεσήλικας μπορεί να θυμηθεί δικά του σχετικά βιώματα και αυθεντικές παιδικές στιγμές.

Διαβάζοντας, ξεφυλλίζοντας (έχει και πολλές σχετικές παλιές φωτογραφίες) φθάνεις στην περιληπτική αυτοβιογραφία του συγγραφέα και εκεί νοιώθεις την πιο τρομερή έκπληξη! «**Η ζωή του όλη**» είναι κυριολεκτικά μια περιπέτεια με πρόοπτα, με ανατροπές, με πλούσια βιώματα. Θα μπορούσε κάλλιστα να αποτελέσει το βασικό υλικό για ένα ενδιαφέρον μυθιστόρημα, αφού έχει όλες τις προδιαγραφές: απόηχο των πολέμων, δύσκολη αλλά και πολυεπίπεδη παιδική ζωή, πρόωρη φρονή από το σπίτι, περιπλάνηση, επιστροφή, ξενιτιά, ναυτικές εμπειρίες, ποικίλες επαγγελματικές ενασχολήσεις, όνειρα ...και συνεχί προσφορά για το χωριό του!! Αυτό ειδικά το ξεχείλιμα ψυχής σπάνια το συναντάς, ειδικά στις μέρες μας, όπου το πάθος για το χρέμα και την κυριαρχία σβήνει συνήθως κάθε σκίρτημα συλλογικής συνείδησης.

Το βιβλίο τελικά, μέσα σε καιρούς οικονομικής, ηθικής και κοινωνικής κρίσης, εκπέμπει διαχρονικά αλλά και τόσο επίκαιρα μηνύματα, τα οποία μπορούν να αποτελέσουν το ισχυρό ανάχωμα απέναντι στην αναπόφευκτη και απειλητική παρακμολογία που απειλεί να εξαφανίσει τις αυθεντικές Εθνικές πολιτιστικές αξίες. Από τα πολλαπλά αυτά μηνύματα ξεχωρίζουν τα θετικά, βιώσιμα παραδοσιακά στοιχεία, ο εθελοντισμός, η ομαδική συνείδηση, η ομόνοια και κυρίως η αισιοδοξία και η πίστη στο όνειρο.

Φίλε Κώστα εύχομαι ολόψυχα να έχεις πάντα δημιουργικές ανησυχίες, να μπολιάζεις θετικά συναισθήματα, να προκαλείς αναμνήσεις και ζεστά βιώματα, να ονειρεύεσαι ...

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ

ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012

1. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
2. ΚΟΝΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΑΜΕΡΙΚΗ	20 €
3. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΙΚΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
4. ΜΙΧΕΛΑΚΗ ΒΑΣΩ	ΖΩΓΡΑΦΟΥ	20 €
5. ΣΑΡΡΗ ΦΩΤΕΙΝΗ σούζ. ΑΠ. ΒΑΛΑΦΑ	ΖΩΓΡΑΦΟΥ	30 €
6. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΤΑΚΗΣ	ΦΑΡΣΑΛΑ	40 €
7. ΦΑΜΙΝΗ-ΚΑΠΕΚΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ	30 €
8. ΚΡΑΝΙΑ ΛΙΑΝΑ	ΜΗΛΟΣ	50 €
9. ΓΡΑΠΑΤΣΑ-ΚΟΡΩΝΗ ΠΟΥΛΥΞΕΝΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
10. ΚΡΑΝΙΑ Θ. ΕΥΤΥΧΙΑ	ΒΟΛΟΣ	20 €
11. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΝΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	50 €
12. ΚΟΡΩΝΗ-ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΜΙΡΚΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	50 €
13. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20 €
14. ΠΕΡΙΣΤΕΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	30 €
15. ΓΟΥΡΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
16. ΣΑΚΚΑ ΕΦΗ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
17. ΠΑΝΕΤΗ-ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ	ΠΕΝΤΕΛΗ	20 €
18. ΣΤΑΦΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΕΛΕΥΣΙΝΑ	20 €
19. ΣΤΑΦΥΛΑ ΕΜΜΗΝΗ	ΕΛΕΥΣΙΝΑ	20 €
20. ΜΗΤΣΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	50 €
21. ΒΡΟΝΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
22. ΜΗΛΙΤΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ	ΒΟΛΟΣ	20 €
23. ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΣΤΕΦ. ΓΕΩΡΓΙΑ	ΧΑΪΔΑΡΙ	20 €
24. ΠΟΥΔΗΜΕΝΟΥ-ΑΔΑΜΟΥ ΚΑΛΔΙΟΠΗ	ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	20 €
25. ΑΝΟΠΟΥΛΟΥ Κ. ΛΟΥΛΑ	ΚΑΝΑΔΑΣ	50 €
26. ΜΑΛΑΜΠΙΤΗ Θ. ΜΕΡΟΠΗ	ΛΑΡΙΣΑ	50 €
27. ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΑΛΕΚΟΣ	ΒΟΛΟΣ	15 €
28. ΚΥΡΑΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	ΒΟΛΟΣ	25 €
29. ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ ΘΕΜ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
30. ΣΦΕΤΣΙΟΥ Β. ΒΑΣΩ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
31. ΚΑΤΑΡΧΙΑΣ ΠΑΝΤ. ΚΩΣΤΑΣ	ΒΟΛΟΣ	10 €
32. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΗΛ. ΑΓΓΕΛΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
33. ΣΒΑΡΝΑΣ ΒΑΪΟΣ	ΠΕΙΡΑΙΑΣ	20 €
34. ΙΣΑΚΕΙΜ ΑΘΟΣΤΟΛΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
35. ΒΛΑΣΤΙΟΥ ΣΤΕΛΑΑ	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	20 €
36. ΣΤΟΪΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	20 €
37. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	ΤΡΙΚΑΛΑ	15 €
38. ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΩΚ. ΑΡΓΥΡΩ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	30 €
39. ΜΗΤΑΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
40. ΡΑΪΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	15 €
41. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ ΕΥΔΟΚΙΑ	ΒΟΛΟΣ	10 €
42. ΜΗΛΙΤΗΣ Θ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΑ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20 €
43. ΓΚΙΚΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ	ΔΡΑΜΑ	20 €
44. ΚΑΠΕΚΑΣ Κ. ΣΩΤΗΡΙΟΣ	ΚΩΣ	20 €
45. ΑΝΤΩΝΟΥΔΑ Θ. ΙΣΑΒΕΛΛΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	30 €
46. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
47. ΨΑΡΡΑΣ ΘΑΕΜΑΧΟΣ	ΒΟΛΟΣ	20 €
48. ΣΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΒΟΛΟΣ	20 €
49. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ	ΒΟΛΟΣ	40 €
50. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
51. ΠΑΠΑΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	15 €
52. ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ ΓΙΑΝΝΑ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
53. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΑΠ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΒΥΡΩΝΑΣ	30 €
54. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΠΕΡ. ΘΩΜΑΣ	ΖΩΓΡΑΦΟΥ	20 €
55. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΗΛΙΤΗ ΔΗΜΗΤΡΑ	ΤΡΙΚΑΛΑ	30 €
56. ΕΥΝΟΓΑΛΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	20 €
57. ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΚΩΝ. ΤΟΥΛΑ	ΙΑΙΟΝ	30 €
58. ΠΟΔΗΜΑΤΑ-ΤΣΙΩΛΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
59. ΤΣΙΩΛΗ ΚΩΝ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
60. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΠ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	15 €
61. ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	ΒΟΛΟΣ	30 €
62. ΜΑΝΩΛΗ-ΖΗΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ	ΛΑΡΙΣΑ	50 €
63. ΜΑΝΩΛΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
64. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΣΩΚ. ΘΩΜΑΣ	ΠΑΤΡΑ	30 €
65. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ Ρ. ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
66. ΤΥΡΟΠΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
67. ΡΑΪΚΟΣ ΚΩΝ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20 €

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ, ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ 2012, ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΗΛΙΑ ΚΑΤΣΙΑΝΟΥ

1. Παρουσίαση του βιβλίου του Κώστα Ηλ. Κάτσιανου με τίτλο «ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ - ΕΤΟΥΤΑ ΚΑΙ Τ' ΑΛΛΑ».

Πρόκειται για έναν πολύ αξιόλογο λαογραφικό θησαυρό, που περιλαμβάνει αυθεντικά γεγονότα, βιώματα, συνήθειες, ήθη, έθιμα, πικάντικες και κομικές ιστοριοιότητες και άλλα πολλά από τη μετεμφυλιοπολεμική περίοδο στο Μεσενικόλα, αποτυπωμένα με τη γνήσια «τοπιολαλιά» του χωριού μας. Ο συγγραφέας που τα έζησε και τα διατηρεί αναλλοίωτα στη μνήμη του από την παιδική του ηλικία, τα εμπλούτισε με σπάνιο φωτογραφικό υλικό, από τη ζωή στο χωριό. Όλες αυτές τις εύληπτες, εντυπωσιακές και απολαυστικές διηγήσεις, σε πολλές απ' τις οποίες ξεχωριστό ρόλο έχει η γιγάρια του Ελένη Κ. Κάτσιανου - Νούσια, δε χορταίνει κανείς να τις διαβάξει.

Στο τέλος της ξεκούραστης και ευχάριστης ανάγνωσης, πέρα από μια συγνηθισμένη και ταυτόχρονα ψυχαγωγική διαδρομή, σου μένει και η διαπίστωση μιας κάποιας ποιοτικής υπεροχής και συνάμα πληρότητας της ζωής και των σχέσεων μεταξύ των Μεσενικολιτών σ' εκείνα τα χρόνια, μιας ζωής πολύ κοντά και μέσα στην ίδια τη φύση, που χαρακτηρίζεται από ένα ίσως σκληρό, αλλά ρεαλιστικό και στη σημερινή πραγματικότητα νοσταλγικό πρότυπο.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 11 Αυγούστου στην αίθουσα του πνευματικού κέντρου Μεσενικόλα, αφού ο καιρός δεν επέτρεπε να γίνει στην κεντρική πλατεία, όπως σχεδιάστηκε εξ αρχής.

Παρέστησαν ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημ. Τσιαντής, ο πρόεδρος Τ.Δ. Μεσενικόλα κ. Γιώργος Δ. Μανώλης και πλήθος κόσμου.

Σύντομος σχολιασμός για το περιεχόμενο

του βιβλίου έκαναν ο δήμαρχος, ο πρόεδρος Μεσενικόλα, ο φιλόλογος κ. Ιάσον Καρδής, η κ. Βάνα Σωκρ. Αντωνιάδη, η κ. Αρετή Τσαγιανού - Φαληρέα και η φιλόλογος κ. Νέλλη Τσαγιανού - Παναγοπούλου.

Συντονιστής της παρουσίασης ο κ. Βαΐος Δημ. Ποδηματάς. Στο τέλος, ο συγγραφέας κ. Κώστας Ηλ. Κάτσιανος είπε λίγα λόγια για το βιβλίο του κι ευχαρίστησε όλους τους παρευρεθέντες, καθώς και όλους όσους συνέτελεσαν στην εκδήλωση.

Αξίζει να σημειωθεί εδώ ότι ο συγγραφέας, ο οποίος εξέδωσε και τύπωσε το βιβλίο του με δικά του έξοδα, το δώρισε στο Σύλλογο Μεσενικολιτών Αθήνας για διάθεση στο κοινό, προς ενίσχυση των οικονομικών του.

2. Εργαίνια μονοπατιού περιπάτου και αναψυχής «ΚΡΥΟΡΕΜΑ».

Το απόγευμα της 12ης Αυγούστου, πραγματοποιήθηκαν στη θέση «**Κρυόρεμα**» τα εργαίνια του νεοδημιουργηθέντος φυσικού μονοπατιού, με την παρουσία πλήθους Μεσενικολιτών (πάνω από 300 άτομα), καθώς και του ιερέα της εκκλησίας του χωριού.

Παραβρέθηκαν και μίλησαν για το έργο αυτό ο δήμαρχος Πλαστήρα κ. Δημ. Τσιαντής και ο πρόεδρος Τ.Δ. Μεσενικόλα κ. Γιώργος Δ. Μανώλης.

Κατά την εκδήλωση προσφέρθηκαν αναψυκτικά και γλυκά. Εμπνευστής και χορηγός του όλου έργου ο κ. Κώστας Ηλ. Κάτσιανος. Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει και στη θερμή συμπαράσταση προσωπικά του προέδρου του χωριού μας κ. Γιώργου Δ. Μανώλη.

Το πανέμορφο αυτό μονοπάτι ξεκινάει απ' το γκαλντερίμ, κάτω απ' το δημοσιο δρόμο

του χωριού και πάνω απ' την «παλαβοσσιά», πλήρως καθαρισμένο απ' τα χώματα και την πλαινή άγρια βλάστηση, μέχρι το «κρυόρεμα». Στο σημείο αυτό κτίστηκε ένα μικρό φράγμα, για τη δημιουργία μιας μικρής ανοιχτής δεξαμενής, κοντά στη γέφυρα του κρυορέματος και στο πλάι της δημιουργήθηκε ένας ισοπεδωμένος χώρος με παγάκια για ξεκούραση.

Η συνέχεια του μονοπατιού περιλαμβάνει μια μαγευτική διαδρομή, προς τα πάνω μέσα στο ρέμα, κάτω από ψηλά και βαθύοικια δέντρα πλατάνων, βελανιδιών, φτελιάδων κ.ά., μέχρι το «**ρέμα του Ραΐκου**», όπου και τελειώνει.

Σ' όλη τη διαδρομή του, που και τη νύχτα φωτίζεται με προβολείς, συναντάει κανείς μετά τα γκαλντερίμα, επτά ξύλινα γεφυράκια, που σε μεταφέρουν απ' τη μια όχθη του ρέματος στην άλλη, τα οστά ενός αγροτικού ζώου συγκεκριμένα σε μια ειδική θέση, μια «νεράδα του δάσους» και μια αιώρα, κάτω από τους ισκούς των δέντρων.

Είναι ένα εντυπωσιακό μονοπάτι, κατάλληλο για περπάτημα και αναψυχή για όλες τις ηλικίες. Μετά τα εργαίνια του περπάτησαν ακόμη και ενεννητάχρονη, χωρίς καμία βοήθεια, που θυμήθηκαν τα νεανικά τους χρόνια, καθώς και μανάδες με μωρά στα καρτσάκια.

Προηγήθηκαν βέβαια οι νέοι του χωριού, απ' τους οποίους 30 παιδιά το δέσχισαν τρέχοντας.

Ο Κώστας προσέφερε στους δύο πρώτους νέους, σαν έπαθλα, δύο αργυρά κύπελλα με αρχαίες παραστάσεις και στους λοιπούς 28 από ένα αναμνηστικό δώρο.

Για μια φορά ακόμη, αξίζουν θερμά συγχαρήτρια στον Κώστα, τόσο για την ιδέα όσο και για τη χρηματοδότηση του έργου και ως ευχρηστούμε όλοι μας να αγκαλιάσουμε το έργο αυτό με αγάπη και να το προστατεύου-

με, στο μέτρο των δυνάμεών μας.

3. Έκθεση παλιάς φωτογραφίας με θέμα το Μεσενικόλα.

Για πρώτη φορά στο Μεσενικόλα, έγινε στην πλατεία ΠΑΝΟΥ ΣΑΡΡΗ, μία τέτοια έκθεση, στις 14 Αυγούστου. Περιελάμβανε περί τις 280 παλιές φωτογραφίες - υλικό από την προσωπική συλλογή του Κώστα Ηλ. Κάτσιανου - που ο ίδιος επιμελήθηκε με ιδιαίτερο ζήλο και μεράκι, εδώ και πολλά χρόνια.

Μια έκθεση όμορφα στημένη, που πρόσφερε σ' όλους τους επισκέπτες τις συγκινήσεις, ευχαρίστηση και νοσταλγικά συναισθήματα, καθώς και αξέχαστες αναμνήσεις της παιδικής ηλικίας πολλών, αλλά και αναμνήσεις από αγαπημένα πρόσωπα που έφυγαν απ' τη ζωή.

Ήδη, πληροφορούμαι ότι ο Κώστας ετοιμάζει μελλοντικά μία ακόμη, με περισσότερο καινοτόμο υλικό.

Η έκθεση διήρκεσε απ' το πρωί ως τις πρώτες νυχτερινές ώρες και ο κόσμος συνέχιζε να προσέρχεται για να τη δει με τη βοήθεια του δημοτικού φωτισμού.

Στη συνέχεια ακολούθησε γλέντι στην κεντρική πλατεία με τη συνοδεία, όπου συγκεντρώθηκε πλήθος κόσμου. Η ορχήστρα, μια πολύ αξιόλογη κομπάνια από Καρδιτσιώτικα παιδιά, προσφορά και αυτή του Κώστα Ηλ. Κάτσιανου, σκόρπισε άφθονο κέφι ως τις πρώτες πρωινές ώρες και καταευχαρίστησε τον κόσμο.

Όλοι οι παρευρεθέντες Μεσενικολίτες διασκέδασαν, έζησαν ευχάριστες στιγμές κερφού και οι μεγαλύτεροι θυμήθηκαν παλιά καλά χρόνια της νιότης τους στο χωριό.

Κων/νος Ι. Ποδηματάς, Λάρισα.

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα

Εκδότης

Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

Υπεύθυνος

σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά 3-4-8, Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Τηλ. & Fax: 210 2289877

Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-

7ος όροφος, 104 31 Αθήνα

Τηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€, Ιδιώτες: 20€

Επιμέλεια - Παραγωγή

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

«Καλαυρία»

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Θάνατοι

- ◆ Απεβίωσε στις 1/7/2012 η συγχωριανή μας **Ευγενία Σφέτσιου**, ετών 96. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευγενίας Σφέτσιου.
- ◆ Απεβίωσε στις 5/7/2012 ο συγχωριανός μας **Χρήστος Λαδιάς**, ετών 55. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας. Πλήθος κόσμου παραβρέθηκε στην τελετή για να αποχαιρετήσει τον αξιωματικό χωριανό μας που τόσο τραγικά έφυγε από τη ζωή. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια και στο καφενείο του Δημ. Βασιλαδάκη. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου Λαδιά.
- ◆ Απεβίωσε στις 11/8/2012 η συγχωριανή μας **Αναστασία Καρβούνη**, σύζυγος Νικολάου, ετών 86. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην καφετέρια. Οι συγγενείς και οι φίλοι της και Τασίας, αντί στεφάνου, προσέφεραν ένα σημαντικό χρηματικό ποσό, όπου η οικογένειά της θα το προσφέρει για τις ανάγκες του χωριού. Σε επόμενο φύλο θα ανακοινωθεί η προσφορά. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αναστασίας Καρβούνη.

Μνημόσυνα

- ◆ Το Σάββατο 7/7/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Ελένης Παπαναστασίου**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της αξέχαστου Ελένης Παπαναστασίου.
- ◆ Το Σάββατο 21/7/2012 τελέστηκε 6μηνο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Αριστεΐδη Μηλίτη**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αριστεΐδη Μηλίτη.
- ◆ Το Σάββατο 28/7/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Ελισάβετ Μακρυνίκα**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελισάβετ Μακρυνίκα.
- ◆ Την Κυριακή 29/7/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Ευγενίας Σφέτσιου**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευγενίας Σφέτσιου.
- ◆ Το Σάββατο 4/8/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Χρήστου Λαδιά**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου Λαδιά.
- ◆ Την Κυριακή 12/8/2012 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Μηλίσσας Περιστέρ**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στην κάτω πλατεία του χωριού. Η οικογένεια εκφράζει τις ευχαριστίες της σε όσους παραβρέθηκαν. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Μηλίσσας Περιστέρ.
- ◆ Την Κυριακή 19/8/2012 τελέστηκε 6μηνο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Χρήστου Ψάρρα**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου Ψάρρα.

Προσφορές στην Εκκλησία

- ◆ Ο **Ποδηματίας Δημήτριος** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της μητέρας του **Ουρανίας**.
- ◆ Ανώνυμη **κυρία** πρόσφερε 30€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη προσφιλών της προσώπων.
- ◆ Οι αδελφές **Λούλα Παϊζάνου** και **Ισαβέλλα Ζυγούρη** πρόσφεραν 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της πολυαγαπημένης μανούλας τους **Ευγενίας Σφέτσιου**.
- ◆ Ο **Γιαννακός Αλέξανδρος** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της **Ελισάβετ Μακρυνίκα**.
- ◆ Η **Όλγα Μηλίτη** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του συζύγου της **Γεωργίου**, της νύφης της **Ελισάβετ Μακρυνίκα** και της κοινιάδας της **Ουρανίας Ποδηματίας**, αντί στεφάνου.
- ◆ Η **Ευαγγελία Παϊζάνου** πρόσφερε 40€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του συζύγου της **Αθανασίου**.
- ◆ Η **Όλγα Μανώλη** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της μητρός της **Ευθυμίας Ράϊκου** και της εξαδέλφης της **Ελένης Παπαναστασίου**.
- ◆ Ο **Γεώργιος Θ. Μηλίτης** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη προσφιλών του προσώπων.
- ◆ Η **Αργυρώ Ποδηματίας** πρόσφερε 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του συζύγου της **Σωκράτη**.
- ◆ Ο **Ευστάθιος Ευθυμίου** πρόσφερε 20€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της **Ευγενίας Σφέτσιου**.

Προσφορά στο Νεκροταφείο

Ο **Βασίλειος Δημ. Μήτσιος**, Δικηγόρος-Ταξίαρχος ε.α. πρόσφερε 100€ για τις ανάγκες του νεκροταφείου, στη μνήμη της γιαγιάς του **Χαριζέλλας** και της αδελφής του **Μαργαρίτας**.

Ευχαριστίες

Το εκκλησιαστικό συμβούλιο του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα ευχαριστεί όλους τους συγχωριανούς μας για την παρουσία τους στη μεταφορά της εικόνας της Παναγίας και της Τιμίας Κάρας του Αγίου Σεραφείμ από την Κορώνη στο Μεσενικόλα.

Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στο Σύλλογο

Ο **Απόστολος Ιωακείμ** πρόσφερε για τις ανάγκες του Συλλόγου μας, 20€, στη μνήμη του αδελφού του **Σωτήρη** και των γονέων του **Λάμπρου** και **Θεοδώρα**. Τον ευχαριστούμε θερμά και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη τους.

Επιτυχόντες στα Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι.

- ◆ Η **Εύα Στυλογιάννη**, κόρη του Σωτηρίου Στυλογιάννη, πέρασε στην Φαρμακευτική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.
- ◆ Ο **Πολυχρόνης Φιλίππου**, γιος του Δημήτρη Πολ. Φιλίππου, πέρασε Χημικός-Μηχανικός στο Πολυτεχνείο Πατρών.
- ◆ Η **Κατερίνα Κλήμου**, κόρη της Βάσως Κορώνη, πέρασε Πολιτικός Μηχανικός στο Πολυτεχνείο Θεσπώνης.
- ◆ Η **Παναγιώτα Ράϊκου**, κόρη του Αναστασίου Ράϊκου, πέρασε στην Ιατρική του Πανεπιστημίου Αλεξανδρούπολης.
- ◆ Ο **Κωνσταντίνος Ράϊκος**, γιος του Θωμά Ράϊκου, πέρασε στην Πληροφορική του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο Σύλλογός μας και η Συντακτική επιτροπή της "Νεβρόπολης", εύχεται στους παραπάνω αλλά και σ' αυτούς που πέρασαν αλλά δεν έχουμε τα ονόματά τους Καλή Σταδιοδρομία.

Νέοι επιστήμονες

- ◆ Ο **Αθανάσιος Κορώνης**, γιος του Κωνσταντίνου Κορώνη, τελείωσε με επιτυχία τα σεμινάρια Ψυχολογίας που παρακολούθησε στη Θεσπώνη.
- Ο Σύλλογός μας και η Συντακτική επιτροπή της "Νεβρόπολης", του εύχεται Καλή Σταδιοδρομία.

Ευχές

Θεράμ Συγχαρητήρια στην αγαπημένη μας **Εύα Σοφ. Στυλογιάννη**, για την επιτυχία της στην Φαρμακευτική Αθηνών. Η θεία **Βαββάρα**, ο θεός **Μαρίνος** και η γιαγιά **Λέλα Στυλογιάννη**.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Την Κυριακή 19 Αυγούστου 2012, στο χωριό μας Μεσενικόλα και στην Εκκλησία "Κοίμηση της Θεοτόκου" χοροστατούντος του αιδεσιμότατου ιερέα του χωριού πατέρα Στέφανου Σταμούλη, τελέστηκε το εξαμηνιαίο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αποβιώσαντος Χρήστου Νικ. Ψάρρα παρά της οικογένειάς του. Μετά την εκκλησία προσεφέρθησαν παρά της οικογένειάς καφές και πίτες στην καφετέρια του χωριού.

Επίσης παρά της οικογενείας προσεφέρθη γεύμα στους συγγενείς και φίλους του εκλιπόντος το μεσημέρι στην καφετέρια. Στην οικογένεια ευχόμαστε να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα τον αξέχαστο Χρήστο, συνεργάτη στην Νεβρόπολη με τα περίφημα άρθρα του καθώς και την προσφορά του ως μέλους της Συντακτικής Επιτροπής. Αιώνια η μνήμη του κι ελαφρύ το χόμα της Αττικής γης που τον σκέπασε. Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών, το Δ.Σ. με

τον πρόεδρό του κι εγώ προσωπικώς που συνεργάστηκα μαζί του πλέον της εικοσαετίας, δεν θα τον ξεχάσουμε ποτέ. Αιώνια η μνήμη σου αξέχαστε Χρήστο κι ελαφρύ το χόμα της Αττικής γης που τον σκέπασε.

Άγγελος Κ. Ποδηματίας
Επίτιμος Πρόεδρος
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

Αυτοί που φεύγουν

Αναστασία Νικ. Καρβούνη

Η κα **Τασία** «κοιμήθη» το Σάββατο 11 Αυγούστου 2012 στις 5.15 πμ.

Το χελιδόνι, όπως χαρακτηρίσε τη μάνα μας μια συγχωριανή, πέταξε σε άλλους ουρανούς!

Έφυγε από κοντά μας, στα 86 χρόνια της, ένας άνθρωπος χαρούμενος, κεφάτος, καλοσυνάτος και για αυτό ιδιαίτερα αγαπητός. Πρώτη έσερνε το χορό στο πανηγύρι του χωριού. Παντού σε όλες τις εκδηλώσεις πρώτη.

Για μας ήταν μια άξια μάνα! Απίστευτη νοικοκυρά, φοβερή μαγειρίσσα. Έδωσε όλο της το είναι για να μας μεγαλώσει σωστά, σε δύσκολα χρόνια, με στέρησης. Και παρόλο που η ίδια ήταν μια απλή απόφοιτος δημοτικού, έδωσε ιδιαίτερη βράθυτητα για να μορφωθούμε.

«Πάνω απ' όλα τα γράμματα, να μορφωθείτε, να γίνετε σωστοί άνθρωποι»!

Άνθρωπος με αρχές, απλός, προσηνής. Δε μας μάλωσε ποτέ, μόνο ένα παράπονο έβγαζε για τις παιδικές μας αταξίες. Ο θάνατος του πατέρα μας την κατέβαλε και δεν μπόρεσε να συνέλθει.

Τα παιδιά μεγάλωσαν, ο σύζυγος έφυγε, έμοιαζε σαν να μην είχε πα σκοπό στη ζωή της.

Πορεύτηκε όρθια σε όλη της τη ζωή, άξια!

Ας είναι ελαφρό το χόμα που θα τη σκεπάσει! Να είμαστε όλοι καλά να τη θυμόμαστε!

Τα παιδιά σου **Δημήτρης** και **Χρυσόστομος**.



ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗ

"Άνθρωπος ώσει χόρτος αι ημέραι αυτού, ώσει άνθος τού άγρού, ούτως έξανθήσει".

(Ψαλμ. ΡΒ' 102, στ. 15)

Απεβίωσε προ ημερών η αξιοσεβαστή κα **Αναστασία Νικ. Καρβούνη**, μητέρα του Προέδρου της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών, Χρυσόστομου Νικ. Καρβούνη, πλήρης ημερών και ετάφη κατά την επιθυμία της στο κοιμητήριο του Αη Λια στο Μεσενικόλα, στις 11 Αυγούστου ε. ε. 2012.

Καταγόταν από το χωριό Μοντσιάρα (σημερινή ονομασία Αθαμανία), στον Κόζιακα της Πίνδου, επαρχίας του Νομού Τρικάλων.

Γεγονός είναι ότι, όπως ο άνθρωπος στη ζωή, κατά το θέλημα του Θεού, έτσι και φεύγει, όταν έρθει η ώρα του, άγνωστο βέβαια το πότε.

Επειδή, το αθάνατο και άυλο πνεύμα του, η ψυχή, "η πνοή της ζωής" είναι το ιδιαίτερο γνώρισμα, δώρο του Δημιουργού και Πλάστη του Θεού.

Δεν πεθαίνει η ψυχή, αλλά "μεταβαίνει εκ του θανάτου στην αιώνια ζωή, τον μέλλοντος αιώνας", "ένθα ουκ έστι πόνος, ου λύπη, ου στεναγμός, αλλά ζωή ατελειώτος".

Το σώμα, η σάρκα και τα οστά του ανθρώπου, εδώ μένουν στη γη, σύμφωνα με τη ρήση του Θεού: "χου=γη είσαι), και εις χον απελεύσει=θα πας. (Γεν. Γ', 20 και νεκρώσ. Ακολουθία).

Είχε την ευκαρία να γνωρίσει στη ζωή, την ευγενέστατη και λιγομίλητη, σχεδόν συνομήλιχη Αναστασία, μια γυναίκα με ήθος, σοβαρότητα, συνετή, σωστή και μετρομένη, πράγμα δυσεύρητο στην εποχή μας. Πιστή και καλή χριστιανή, στοργική σύζυγος, μητέρα και γιαγιά. Εξετίμησα ιδιαίτερα τα χαρίσματά της, από τη μέρα που γνωρίστηκαμε στην εκδρομή: Πύλη, Ελάτη, Νεραϊδοχώρι, Πετρούλι, κ.τ.λ. προ 15ετίας. Υπήρχαν συνεχώς αμοιβαία αισθήματα εκτίμησης, γιατί πραγματικά σε αιχμαλώτιζε με ένα αγνό χαμόγελο ικανοποίησης και τη σεμνότητά της δίνοντας αξιόμιμο παράδειγμα ενάρετης και αγαθής γυναίκας, αφήνοντας διαθήκη συμπεριφοράς στους νεότερους, γυναίκες και άντρες.

Έζησε αθόρυβα, μακριά από τα μέρη της μια ζωή ήρεμη και γαλήνια, κοντά στην οικογένεια του γιου της – Προέδρου, προσέχοντας την αξιολάτρευτη νύφη της, κα Κωνσταντίνα, που της χάρισε τη μεγαλύτερη ευτυχία. Τα

δύο χαριτωμένα εγγονάκια της το Νίκο και το Χρήστο. Τον άλλο της γιο το Δημήτρη τον έβλεπε περιστασιακά αφού ασκώντας το επάγγελμα του δασκάλου, εγκαταστάθηκε μόνιμα στη Δράμα, με τη σύζυγό του Ιωάννα και τα δύο τους παιδιά τον Άρη και τον Έκτορα. Ήταν δύσκολο να τους επισκέπτεται παρόλο που η αγάπη της για την οικογένεια του γιου της και ιδιαίτερα για τα εγγονάκια της ήταν μεγάλη.

Και επειδή, "ξένοι και πάροικοι=νοικάρηδες, είμαστε εις γην αλλοτρίαν=ξένην" που δεν μας ανήκει, στην παρούσα πρόσκαιρη - εφήμερη ζωή, "ο Κύριος της ζωής και τον θανάτου, Πατήρ ζώντων και νεκρών", την κάλεσε κοντά Του, να αναπαύσει κατά την πίστη της, από τα δεινά του γήρατος και τα βάσανα της επίγειας ζωής.

Ήδη στο κοιμητήριο του Μεσενικόλα, το φθαρτό σώμα αναπαύεται, όπου κάθε τόσο οι δικοί της θα βρίσκονται στο χωριό και ο φίλος Χρυσόστομος, συχνά θα την επισκέπτεται στον τάφο της να της ανάψει ένα κερί και το καντηλάκι του τάφου της. Πιστεύω ότι πολλά ακόμη έχει να της εκμυστηρευτεί, που δεν πρόλαβε να της τα ειπεί, λόγω των πολλαπλών αναγκών της καθημερινής ζωής, για την εξασφάλιση του επουσίου.

Εκφράζοντας τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια στην οικογένεια, εύχομαι να είναι ελαφρύ το χόμα του Αη Λια που σκεπάζει το εξαυλωμένο αγνό σώμα της.

Σε όλους τους δικούς της, εύχομαι μαρτζοβιά, υγεία και προπαντός αγάπη μεταξύ των. Να τη θυμούνται πάντοτε για την ευγένεια και την καλοσύνη της, όπως και τη μεγάλη προσφορά της στην οικογένειά της και όλους τους ανθρώπους αδιακρίτως, αφού όλοι είμαστε παιδιά του Θεού, που πιστεύουμε. "Πάτερ ημών=(όλον), ο εν τω Ουρανοίς...".

Έτσι αγαπούσε εκείνη όλο τον κόσμο με την αθώα της καρδιά. Ήταν ένας τέλειος χαρακτήρας σωστός ανθρώπου και χριστιανής.

Αιώνια η μνήμη αυτής.

Ν. Φιλαδέλφεια, 29 Αυγ. 2012
Αποπομής της τιμίας κεφαλής
Ιωάννου του Προδρόμου και
Βαπτιστού.

Χρήστος Γ. Κοτρώτσος
Καθηγητής

Πωλητήριο

Πωλείται χωράφι 8 στρεμμάτων στη θέση Αλεξη Βρύση στο Μεσενικόλα. Πληροφορίες στο τηλ.: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ - ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Πλαστήρα

Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Τραγική είδηση

Έφυγε από τη ζωή με τραγικό τρόπο ο συγχωριανός μας Χρήστος Νικολάου Λαδιάς σε ηλικία μόλις 55 ετών. Τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα που αντιμετώπιζε τελευταία η επιχείρησή του τον οδήγησαν στη μοιραία απόφαση να θέσει ο ίδιος τέραμα στη ζωή του το απόγευμα της Τρίτης 3 Ιουλίου. Ο Χρήστος Λαδιάς υπήρξε εκλεγμένος δημοτικός σύμβουλος στο δήμο Πλαστήρα και η τραγική είδηση έπεσε σαν κεραυνός στο χωριό μας. Αιώνια του η μνήμη.

Τραγικός και ο επίλογος

Πλημήρισε το χωριό μας από εκατοντάδες Μεσενικολίτες αλλά και πολλούς άλλους φίλους του Χρήστου Λαδιά που ήρθαν να του πουν το στερνό αντίο. Η κοινωνία του χωριού μας συγκλονισμένη παρακολούθησε την τελευταία πράξη του δράματος. Περνάμε πραγματικά δύσκολες μέρες. Μόλις δέκα μέρες πριν χάθηκε εντελώς ξαφνικά και ο σαφανατιεράχρονος Γιώργος Γρηγορίου, πατέρας τεσσάρων παιδιών γαμπρός του Απóstουλου Νούσια, ενώ τον Βαίων είχαμε χάσει και τον Αλέξανδρο Ζούκα. Τρεις νέοι άνθρωποι σε τόσο μικρό διάστημα είναι απώλεια, για τη μικρή κοινωνία του Μεσενικόλα, που δεν αντέχει. Ας ελπίσουμε ότι το κακό θα σταματήσει εδώ.

Έρμες οι πλατείες

Ενώ μπάκαμε ήδη στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιούλη δεν βρέθηκε επαγγελματίας πρόθυμος να εκμεταλλευτεί τις πλατείες του Μεσενικόλα. Τα υπάρχοντα επί της πλατείας καταστήματα παραμένουν κλειστά, ενώ όσα λειτουργούν σε παρακείμενους χώρους δεν αποφασίζουν να επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους στο χώρο της πλατείας. Έτσι η κατάσταση συνεχίζει να παραμένει αποκαρδιωτική και ο χώρος των πλατειών έχει μετατραπεί σε σκουπίδοτοπο. Είναι κρίμα ένα τέτοιο ωραίο μέρος με τα αξεπέραστα αιωνόβια πλατάνια του να βρισκείται σε αυτό το κακό χάλι.

Τύχη μέσα στην ατυχία

Παραλίγο να είχαμε συνέχεια στα τραγικά γεγονότα που πλήττουν τελευταία το χωριό μας. Μικρό αγροτικό αυτοκίνητο εξετράπη του δρόμου στη θέση "βρυσούλα" και έπεσε, αφού πήρε τούμπες, μέσα σε στέρανα που υπήρχε από παλιά 10 μέτρα κάτω από το δρόμο για τις ανάγκες του παρακείμενου κήπου, στο χείλος του μεγάλου γκρεμού. Αν η στέρανα αυτή δεν σταματούσε την πτώση του αυτοκινήτου η εξέλιξη του περιστατικού θα ήταν τραγική, αφού το αυτοκίνητο θα έφτανε στο κρυορέμα και οι συνέπειες θα ήταν μοιραίες για τον οδηγό που είχε αποκοιμηθεί στο τιμόνι.

Οι πλατείες αναγεννήθηκαν

Προς το τέλος του Ιούλη και ενώ πληθαίνουν οι Μεσενικολίτες στο χωριό, ζωντάνεψαν και οι πλατείες μας. Ιδιαίτερα η πάνω πλατεία απέκτησε καλαισθητά τραπεζοκαθίσματα με τη φροντίδα των παιδιών και των εγγονών του Αρίστιπου Αντωνούλα που ανέλαβαν να εξυπηρετήσουν τους καλοκαιρινούς επισκέπτες. Πολλή δουλειά έχει και η ταβέρνα "κλήματσα" στον ξενώνα που εξυπηρετεί τους Μεσενικολίτες όλο το χρόνο. Το κιάσι στο χώρο της γιορτής κρασιού συνεχίζει να χαρίζει ωραίες βραδιές στους Μεσενικολίτες και όχι μόνο, ενώ το "τρίγωνο" του Μίμη είναι πάντα η μικρή βουλή του Μεσενικόλα όπου σχολιάζονται μεταξύ καφέ, πορτοκαλάδας και τσίπουρου άπασες οι εξελίξεις του τόπου.

Ζωή απέκτησε φέτος και η αυλή έξω από το παλιό καφενείο του Καζάση. Μακάρι να ήταν έτσι το χωριό μας όλο τον χρόνο.

Κρασοκατάνυξη

Μετά τη μεταφορά της εικόνας της Παναγίας στο χωριό που έγινε με την καθιερωμένη πορεία από το μοναστήρι της Κορώνας, το βράδυ οργανώθηκε από το σύλλογο Μεσενικολιτών Καρδίτσας κρασοκατάνυξη στην πλατεία του χωριού μας. Με το κρασί που προσέφεραν οι Μεσενικολίτες αμπελοουργοί και τη θαυμάσια λαϊκή ορχήστρα στην οποία συμμετείχε και ο Γάιος Φιλίππου το κέφι άναψε και οι Μεσενικολίτες που κατέκλυσαν την πλατεία ασφυκτικά, γλέντησαν με την ψυχή τους μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Μια ζεστή γωνιά

Με πρωτοβουλία και έξοδα του Γιάννη Καρασιώτου διαμορφώθηκε το ρέμα κοντά στο τσομύ σε ένα πολύ όμορφο χώρο αναψυχής. Ο επισκέπτης και ο περαστικός μπορεί να καθίσει να απολαύσει τη δροσιά της ρεματιάς και την ομορφιά του τοπίου. Επίσης υπάρχουν εγκατάσταση για ψήσιμο, βρύση με πόσιμο νερό και πολύ ωραία και πρωτότυπα ξύλινα καθίσματα. πολύ ωραία ήταν και η βραδιά των εγκαινίων με πλήθος Μεσενικολιτών και τον Λάμπρο Τσίγκα στο μουζούκι και τον Σωτήρη Παπαϊωάννου στο ακορντεόν. Θεράμια συγχαρητήρια στον Γιάννη.

Γιορτή Κρασιού

Μετά την κακοκαιρία που ενέσκηψε στο χωριό μεταβλήθηκε και το πρόγραμμα της γιορτής. Έτσι η Γιορτή πραγματοποιήθηκε ως εξής:
15 Αυγούστου η Ελένη Βιτάλη.
16 Αυγούστου ο Παναγιώτης Λάλεζας, ο Δημήτρης Γακιόπουλος και ο Χρήστος Κιτσόπουλος στο κλαρίνο.
17 Αυγούστου ο Δημήτρης Μπάσης και η Μελίνα Ασλανίδου.

Η μουσικοθεατροπαρανοϊκή παράσταση του Αλκιβιάδη Κωνσταντόπουλου και του Δημήτρη Σταρόβα πραγματοποιήθηκε στις 14 Αυγούστου στο λιβάδι του Αη Δημήτρη.

Καλοκαίρι 2012

Το παραβράσαμε φέτος στο χωριό και έτσι έμεινε πίσω η ενημέρωση των νέων στην ιστοσελίδα. Ας είναι καλά η Αναστασία Γιαννούρη που ανέβασε ένα σοφό βίντεο στο YouTube και από και στο φατσοβιβλίο. Την παραμονή της Παναγίας γίνονται στο χωριό μας παράλληλα τρεις εκδηλώσεις. Στο λιβάδι του Αη Δημήτρη ο Αλκιβιάδης Κωνσταντόπουλος με τον Δημήτρη Σταρόβα έδωσαν ένα τρελό ρεσιτάλ μας φοι τρελοπαρανοϊκής παράστασης χαρίζοντας μια αξέχαστη βραδιά στους εκατοντάδες θεατές που πλήρωσαν το δεκάκρονο για να την απολαύσουν. Την ίδια στιγμή στο "τέταρτο παγκάκι" όπως ονομάστηκε ο χώρος που δημιούργησε ο Γιάννης Καρασιώτης η νεολαία έκανε το δικό της πάρτι, ενώ στην πλατεία του χωριού μας ο πολύς κόσμος διασκέδαζε δωρεάν στο γλέντι με τη λαϊκή ορχήστρα που προσέφερε ο Κώστας Κάτσιανος. Με επιτυχία έγινε και η τρίημερη γιορτή κρασιού παρά την αναβολή της λόγω της κακοκαιρίας η οποία ενέσκηψε στις αρχικές ημερομηνίες.

Κώστας Κάτσιανος

Με πρωτοβουλία του Κώστα Κάτσιανου έγιναν το καλοκαίρι τέσσερις σπουδαίες εκδηλώσεις στο χωριό μας.
1. Η παρουσίαση του πολύ ωραίου βιβλίου του για τον Μεσενικόλα.
2. Τα εγκαίνια του μονοπατιού στο κρυορέμα.
3. Η έκθεση παλιάς φωτογραφίας στην πλατεία Σαρρή και
4. Το γλέντι στην πλατεία την παραμονή του Δεκαπενταύγουστου.

Με έργα και εκδηλώσεις

από σελ.1

Η ημέρα της 6/8, του Σωτήρος, χαρακτηρίζεται ως η ημέρα έλευσης πληθώρας συγχωριανών μας, αλλά και πολλών επισκεπτών που προτίμησαν φέτος το χωριό μας για τις καλοκαιρινές τους διακοπές.

Ανυστυχώς, η κακοκαιρία αποτέλεσε αρνητικό παράγοντα στην πραγματοποίηση των προγραμματισμένων εκδηλώσεων. Για το λόγο αυτό, πολλές εκδηλώσεις μεταφέρθηκαν σε άλλες ημερομηνίες και κάποιες μεταώθηκαν. Μάλιστα οι Δημήτρης Σταρόβας- Άλκης Κωνσταντόπουλος, Δημήτρης Μπάσης και Μελίνα Ασλανίδου μας επισκέφθηκαν στις αρχικά προγραμματισμένες ημερομηνίες και δειπνήσαν στο εστιατόριο του πνευματικού κέντρου, κρατώντας μοναδικές στιγμές και εντυπώσεις από την φιλοξενία μας.

Το Σάββατο 11/8 και ώρα 19:00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου του Κώστα Ηλ. Κάτσιανου «Έσ'ουτα και τα άλλα», στην αίθουσα του πνευματικού κέντρου παρουσία εκλεκτών επίσημων ομιλητών του πνευματικού κόσμου και συγχωριανών μας που γέμισαν την αίθουσα. Τα έσοδα από την πώληση των βιβλίων προσφέρθηκαν από τον εκδότη και συγγραφέα Κώστα Κάτσιανο στην Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας, για την ενίσχυση της. Ομιλητές στην παρουσίαση αυτού του εξαιρετικού βιβλίου ήταν: ο Πρόεδρος του Δ.Δ. Μεσενικόλα Γιώργος Μανώλης, ο δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα Δημήτρης Τσιαντής, την Ένωση μας εκπροσώπησε ο γενικός γραμματέας Γιάννης Λότσος (λόγω του αιφνίδιου θανάτου της μητέρας του Προέδρου μας Χρυσόστομου Καρβούνη), οι Φιλολογοί: κος Ιάσων Καραός, κα Νέλλη Τσαγανού και κα Αρετή Φαλιγγέα, καθώς και η ταμίας της Ένωσης μας κα Βάνα Αντωνιάδη, η οποία διάβασε αποσπάσματα από το βιβλίο.

Τελικός ομιλητής, το κεντρικό πρόσωπο της εκδήλωσης, ο Κώστας Κάτσιανος ο οποίος ευχαρίστησε τους ομιλητές και τον κόσμο που τον τίμησε με την παρουσία του. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τελικά την ημέρα που είχε εξαγγελθεί στο χώρο του πνευματικού κέντρου, και όχι στην πλατεία του χωριού, όπως είχε προγραμματιστεί αρχικά, λόγω της βροχής που δεν έλεγε να σταματήσει. Κατά την διάρκεια της παρουσίασης κεράστηκαν χυμώδη και γλυκά και στο τέλος ο κόσμος "απαίτησε" από τον Κώστα Κάτσιανο να τους υπογράψει κάθε βιβλίο που αγόρασαν.

Την Κυριακή 12/8 έγιναν τα εγκαίνια ενός ακόμα μεγάλου έργου πνοής για το Μεσενικόλα. Η ανάδειξη του μονοπατιού του Κρυορέματος, ένα έργο που είχε στη σκέψη του πολλά χρόνια πριν ο Κώστας Ηλ. Κάτσιανος και που τελικά υλοποιήθηκε εγκαίρως, κυρίως με την οικονομική προσφορά του. Στο έργο αυτό συνέβαλαν οικονομικά ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα παρέχοντας την άδεια καθώς και ηλεκτρολογικό υλικό για την ηλεκτροδότησή του καθώς και αρκετοί συγχωριανοί μας, όπως η οικογένεια Χρήστου Ψάρρα, η Τζένη Κρανιά, ο Ιωάννης Δημ. Καρβούνης, ο Χρυσόστομος Νικ. Καρβούνης και ο Απóstουλος Δημ. Καπερώνης εις μνήμην της μητέρας του Παρασκευής. Το έργο αυτό είναι από τα λιγυστά στο είδος του στην Ελλάδα, αποτελεί έργο πνοής για το χωριό μας και ξυπνά μνήμες μιας άλλης εποχής, μιας και στο μονοπάτι αυτό οι παλιότεροι έκαναν στάση γυρνώντας από τα αμπέλια για να ξεκουραστούν και να δροσιστούν οι ίδιοι και τα ζωντανά τους. Η όλη διαδρομή χαίρει απαράμυλλης ομορφιάς και σίγουρα θα αποτελέσει προσορισμό πολλών επισκεπτών.

Αφού έγινε ο καθιερωμένος αγιασμός από τον Πατέρα Στέφανο Σταμούλη, στη συνέχεια τον λόγο έλαβαν ο Πρόεδρος του Δ.Δ. Μεσενικόλα Γιώργος Μανώλης, ο δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα Δημήτρης Τσιαντής και ο Κώστας Ηλ. Κάτσιανος.

Στη συνέχεια έγινε ο γύρος του κρυορέματος με την συμμετοχή μικρών και μεγάλων με πολλά έπαθλα για τους πρώτους 25 συμμετέχοντες που θα τρεμάτιζαν πρώτοι. Νικητής του Ιου γύρου του

κρυορέματος ο Σάκης Καραπάνος. Αξίζει να σημειωθεί η πρωτοφανής προσέλευση του κόσμου ο οποίος κατέκλυσε τον συγκεκριμένο χώρο.

Το βράδυ της ίδιας μέρας στον «Κήπο του Καρασιώτου», πραγματοποιήθηκε λαϊκή βραδιά με ζωντανή ορχήστρα τριών μουσικών από την Καρδίτσα, φιλική συμμετοχή των: Αχιλλέα Κρανιά και Δημήτρη Γακιόπουλου συνοδευόμενοι από τον εξαιρετικό στο μουζούκι Γιώργο Σοφογιάννη. Την εκδήλωση προσέφεραν οι Γιάννης Καρασιώτος, Σωτήρης Τσιώλης, Γιώργος Παπαναστασίου, Δημήτρης Γκέας και Σεραφείμ Μηλιώνης, και άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε όλους εκείνους που την παρακολούθησαν μέχρι προίως.

Την επόμενη μέρα, Δευτέρα 13/8, πραγματοποιήθηκε έκθεση φωτογραφίας στην πλατεία Σαρρή με την πρωτοβουλία του Κώστα Ηλ. Κάτσιανου. Εκτέθηκαν παλιές φωτογραφίες που αφορούν τις οικογένειες και την ιστορία εν γένει του Μεσενικόλα. Μάλιστα, υπήρξε μεγάλη ανταπόκριση από τους συγχωριανούς μας, οι οποίοι μάλιστα προσφέρθηκαν να φέρουν μαζί τους οικογενειακές τους φωτογραφίες, οι οποίες φωτογραφήθηκαν εν κινήσει, για την παρουσίασή τους σε επόμενη έκθεση. Μάλιστα, υπήρχε η δυνατότητα, όποιος ενδιαφερόταν να πάρει οποιαδήποτε φωτογραφία σε φωτοκόπια.



Κρασοκατάνυξη με ... ψεκαστέρια!

Ο «κήπος του Καρασιώτου» το πρώτο 15νθήμερο του Αυγούστου είχε την τιμητική του, αφού πραγματοποιήθηκαν πολλές εκδηλώσεις στον χώρο αυτό. Μία ακόμη εκδήλωση αφορούσε το διήμερο βραδιάς νεολαίας που έγινε στις 13 και 14 Αυγούστου με παρουσία D.J., όπου συμμετείχαν πολλοί νέοι του χωριού μας και όχι μόνο. Τέτοιες εκδηλώσεις μας ενθουσίασαν και μας θύμισαν τις παλιές καλές εποχές με τα καθημερινά πάρτι που γίνονταν σε κάθε σημείο του χωριού από διάφορες παρέες. Το κλου της βραδιάς ήταν το κέρασμα κρασιού προς όλους τους παρευρισκόμενους μέσω ψεκαστικής αντλίας που οι χωριανοί χρησιμοποίησαν για να ψεκαστούν τα αμπέλια τους (βλέπε φωτό).

Το απόγευμα της 14/8 έγινε μεγάλη Λιτανεία στη πλατεία του χωριού και περιφορά της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Κορωνιώτισσας, παρουσία πλήθους πιστών, οι οποίοι παρέμειναν για να διασκεδάσουν στην συνέχεια με τη δημοτική-λαϊκή βραδιά που ακολούθησε. Το γλέντι προσέφερε ο συγχωριανός μας Κώστας Ηλ. Κάτσιανος. Τα έσοδα από τα φαγητά και τα ποτά που καταναλώθηκαν, χρησιμοποιήθηκαν για την ενίσχυση της ποδοσφαιρικής ομάδας του χωριού μας.

Η τρίτη εκδήλωση που έλαβε χώρα την ίδια μέρα ήταν η εξ αναβολής συναυλία των Δημήτρη Σταρόβα και Άλκη Κωνσταντόπουλου που πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στο λιβαδάκι, έξω από το ξωκλήσι του Αγίου Δημητρίου. Ο κόσμος που το παρακολούθησε έμεινε ευχαριστημένος και στο τέλος υπερέωσαν τους καλλιτέχνες να παρατείνουν τη συναυλία τους για περισσότερο χρόνο.

Ανήμερα της Παναγίας έγινε η θεία Λειτουργία το πρωί, παρουσία πλήθους πιστών που πλημμύρισαν την μεγαλόπρεπη εκκλησία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και στη συνέχεια τις κεντρικές πλατείες του χωριού μας, απολαμβάνοντας τη μέρα τους υπό τη σκιά των αιωνόβιων πλατάνων. Το απόγευμα της ίδιας μέρας έγινε η καθιερωμένη παράδοση της εικόνας της Παναγίας και της χάρας του Αγίου Σεραφείμ στο γειτονικό μας

χωριό, το Μορφοβούνι, όπου και θα παραμείνουν για το επόμενο 15νθήμερο.

Η Τετάρτη 15 Αυγούστου είναι η μέρα που σηματοδοτεί την έναρξη της 29ης γιορτής κρασιού Μεσενικόλα. Με την παρουσία πολλών επίσημων προσκεκλημένων, έγινε η έναρξη της γιορτής κρασιού. Μετά τις καθιερωμένες ομιλίες η γιορτή κρασιού Μεσενικόλα άνοιξε την "αυλαία" της έχοντας ως κεντρικό πρόσωπο για τη διασκέδασή μας, την μοναδική, ποιοτική, λαϊκή τραγουδίστρια Ελένη Βιτάλη και το γιο της Μάνο Ευδούς που επιμελήθηκε τον προγράμματος. Ο κόσμος την απόλαυσε και διασκέδασε μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες, αποθεώνοντας την.

Τη δεύτερη μέρα δεν μπορούσαμε να απολαύσουμε τον Χρυσόστομο Μηροπάνο και την Αρετή Κετιμέ, που ήταν αρχικά προγραμματισμένοι για τις 12/8. Στη θέση αυτών απολάσασαμε τον μοναδικό Παναγιώτη Λάλεξα, του οποίου η συμμετοχή είναι η τρίτη στην γιορτή κρασιού μας και ο οποίος διασκέδασε τον κόσμο με την υπεροχή φωνή του, τραγουδώντας παραδοσιακά τραγούδια συνεπικουρούμενος από τον συγχωριανό μας Δημήτρη Γακιόπουλο, με τον μοναδικό στο κλαρίνο, γαμπρό με από τον Μεσενικόλα (σύζυγος Φανής Καραμήτρου) Χρήστο Κιτσόπουλο. Υπέροχος στο λαϊκό κομμάτι της βραδιάς ήταν ο Πέτρος Κουτσουμπός.

Να αναφέρουμε πως τη βραδιά άνοιξαν το πρωτοεμφανιζόμενο παιδικό χορευτικό τμήμα του Μεσενικόλα (που έλεψε την παράσταση και καταχειροκροτήθηκε), καθώς και το γυναικείο τμήμα, παρουσιάζοντας ένα εξαιρετικό πρόγραμμα υπό την επίβλεψη του χοροδιδασκάλου Δημήτρη Δρόσου. Ευελπιστούμε, το παιδικό τμήμα του χορευτικού μας να έχει μέλλον και σ' αυτό θα βοηθήσει τα μέγιστα η Ένωση μας.

Τρίτη και τελευταία ημέρα της γιορτής κρασιού, την βραδιά έλεισαν με την παρουσία τους οι μοναδικοί καλλιτέχνες Δημήτρης Μπάσης και Μελίνα Ασλανίδου, οι οποίοι παρουσίασαν ένα εξαιρετικό πρόγραμμα (από τα καλύτερα προγράμματα στην ιστορία της γιορτής κρασιού), διασκεδάζοντας τον κόσμο που χόρευε ασταμάτητα γνωστές λαϊκές επιτυχίες.

Ανυστυχώς ο άσχημος καιρός που προηγήθηκε τη συγκεκριμένη μέρα κυριώς στον κάμπο, και ο οποίος δημιούργησε αρκετές καταστροφές, απέτρεψε πολύ κόσμο να προσέλθει στη γιορτή κρασιού και να απολαύσει τους υπέροχους αυτούς καλλιτέχνες. Ελπίζουμε του χρόνου, με σύμμαχό μας και μόνο τον καρό να παρουσιάσουμε ανάλογες εκδηλώσεις.

Τέλος, να αναφερθούμε στην τελευταία εκδήλωση του Αυγούστου, που πραγματοποιήθηκε στις 18/8, παρουσιάζοντας παράσταση καραγκόζη στην πλατεία του χωριού. Μικροί και μεγάλοι έδωσαν το παρόν και διασκέδασαν με την ψυχή τους.

Να ευχαριστήσουμε από καρδιάς όλους όσους εργάστηκαν εθελοντικά για να βγει εις πέρας αυτό το εξαιρετικό αποτέλεσμα που απολάσασαμε φέτος. Ευελπιστούμε του χρόνου, του πνεύμα του εθελοντισμού να παρακινήσει περισσότερους συγχωριανούς μας, κυρίως νέους, γιατί μόνο έτσι θα μπορούσαμε να έχουμε τα επιθυμητά αποτελέσματα, σε ποικίλες εκδηλώσεις.

Να δώσουμε και πάλι τα θερμά μας συγχαρητήρια στον ακεινικό Πρόεδρο του Δ.Δ. του Μεσενικόλα Γιώργο Μανώλη που παρ' όλες τις αντιξοότητες κατάφερε να φέρει εις πέρας με επιτυχία όλες τις εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα στο χωριό μας. Να τονίσουμε για μία ακόμη φορά πως ο σύλλογός μας τον στηρίζει απόλυτα.

Άλλος ένας πολιτιστικός Αύγουστος στον Μεσενικόλα, έλαβε τέλος, αφήνοντας πίσω τον πλήθος έργων και εκδηλώσεων απέναντι στην οικονομική κρίση και στα μνημόνια που μαστίζουν τη χώρα μας. Άλλωστε οι Μεσενικολίτες έχουν αποδείξει ότι όταν δουλεύουν μονιασμένοι και από κοινού, φέρνουν εξαιρετικά αποτελέσματα.